


క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో వెన్నుపోటు పొడుస్తారా!
కాంగ్రెస్లో పోచారం చేరికపై వేముల
 వేలూర్, జూన్ 21 : పార్టీ క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో ఉన్న సమయంలో అధినేత కేసీఆర్ కు మూడే స్వీకర్ పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి వెన్నుపోటు పొడవడం అత్యంత బాధాకరమని మూడే మంత్రి, వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. అధికారం, పదవులు లేకుంటే బలకలేదు. ఈ వయస్సులో పార్టీ మారడం ఆయనకు భావ్యమా అని ప్రశ్నించారు. పోచారానికి కేసీఆర్ ఏం తక్కువ చేశారని, ఆయనను ఎప్పుడూ లక్ష్య పుణ్యం సంభోదిస్తూ అధిక ప్రాధాన్యత ఇచ్చారని తెలిపారు. అమెరికా పర్యటనలో ఉన్న ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి.. పోచారం కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిక నేపథ్యంలో స్పందించారు. ఈ మేరకు ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డిని ఎప్పుడూ పెద్దలు అంటూ ముందు వరుసలోనే ఆయన పక్కనే కూర్చుండబెట్టుకునే వారని గుర్తు చేశారు. తాను హాస్పింగ్ మినిస్టర్ గా ఉన్నా, తన కన్నా ఎక్కువగా బాన్సువాడకు అడిగినప్పటికీ బెదిరేమీ ఇంట్లో ఇచ్చారని తెలిపారు. పోచారం అత్యంత ఇష్టపడగా భావించే తెలంగాణ తిరుమల గుడికి కూడా అడిగినప్పటికీ నిధులు ఇచ్చారని, ప్రాణం పోయే వరకు కేసీఆర్ వెంటే ఉంటానని అన్నారు గుర్తుచేశారు.



24 గంటలూ వెలుగులే

కేసీఆర్ హయాంలో నిరంతర విద్యుత్

కేసీఆర్ హయాంలో ఎలాంటి కరెంట్ కష్టాలు లేకుండా.. 24 గంటలూ మెరుగైన విద్యుత్ అందించారు. దీంతో అన్ని రకాల బిరువ్యాపారాలూ తమ వ్యాపారాలను దీనిగా నిర్వహించుకున్నారు. ఉదయం నుంచి రాత్రి వరకు నిరంతరంగా కరెంట్ ఇవ్వడంతో తాము ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా పనులు చేసుకున్నామంటూ నాటి కేసీఆర్ పాలనను పలువురు బిరువ్యాపారులు గుర్తుచేసుకుంటున్నారు. ప్రభుత్వం మారడంతో మళ్ళీ కరెంట్ కోతలు ప్రారంభమయ్యాయని ఆందోళన చెందుతున్నారు.

కేసీఆర్ హయాంలో నిరంతర విద్యుత్

కేసీఆర్ హయాంలో నిరంతర విద్యుత్

కేసీఆర్ హయాంలో నిరంతర విద్యుత్

వానకాలం సాగుపై అన్యాయం అందోళన చెందుతున్నాడు. నీజాం ప్రారంభమై తొలకరి పలుకబడినా.. ఇప్పటి వరకు అజీమిన స్థాయిలో వర్షాలు కురవలేదు. జిల్లాలో ఇంకా సాధారణ వర్షపాతం కూడా నమోదుకాకపోవడం, వరప్రవాహాలనిగా పేరొందిన నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో నీటి నిల్వలు తక్కువగా ఉండడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. దీంతో రైతులకు సాగు కష్టాలు తప్పడం లేదు. నీరులేక రైతులు నారుమడులు అను సంరక్షించుకునే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది.

-బాన్సువాడ, జూన్ 21

- ముఖం చాటేసిన వరుణుడు
- ఇప్పటి వరకు నమోదుకాని సాధారణ వర్షపాతం
- గతేడాదిలో పోలిస్సీ -22.2శాతంలోని నమోదు
- ఎండిపోయే స్థితిలో నారుమడులు
- నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు పైనే ఆశలు



ఆందోళనలో అన్నదాత

కష్టాల 'సాగు'

వానకాలం ప్రారంభమై సుమారు 20 రోజులు అవుతున్నా ఇప్పటి వరకు అజీమిన స్థాయిలో వర్షపాతం నమోదుకా లేదు. నిత్యం ఉరుములు, మెరుపులు, గాలిదుమారం రేగడంతో వర్షం కురుస్తుం దేమీనని రైతులు ఆశగా ఆకాశం వైపు చూస్తున్నారు. సాగునీటి సౌలభ్యం ఉన్న బోరుబావుల వద్ద కొందరు రైతులు ముందస్తుగానే నారుమడులు వేసుకు న్నారు. వ్యవసాయశాఖ సూచనల మేరకు మిగిలిన వారు నారుమడులు వేసి, వర్షాలు కురిస్తే నాట్లు వేయడానికి రైతులు దుక్కులు దున్ని పొలాలను సిద్ధం చేసుకు



గతేడాది ప్రాజెక్టులో నీటి నిల్వలు తక్కువగా ఉన్నా అప్పటి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రైతుల ఇబ్బందులను దృష్టిలో ఉంచుకొని నీటిని విడుదల చేసింది. ఈ సంవత్సరం ప్రాజెక్టులో సాగు కోసం నీళ్లు ఉన్నా విడుదల చేయడంలో ప్రస్తుతం ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తోంది. ఇప్పటి వరకు అజీమిన స్థాయిలో వర్షాలు కురవకపోవడంతో రైతులు నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నీటివిడుదలపైనే గంపెడా శీలు పెట్టుకున్నారు.

నిజాంసాగర్ పై గంపెడాశలు

గత వానకాలంలో పోల్చి చూస్తే జూన్ మాసంలో సాధారణ వర్షపాతం కన్నా తక్కువగా నమోదైంది. దీంతో నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి నీటిని విడుదల చేయడంలో సాగు కష్టాలు దూరమయ్యాయి. ఈ ఏడాది జూన్ మాసంలో ఇప్పటివరకు సాధారణ వర్షపాతం కూడా నమోదుకాకపోవడం గమనార్హం. ఒకవైపు జిల్లాలో వర్షాలులేక, మరోవైపు ప్రాజెక్టు నుంచి నీటి విడుదల చేపట్టకపోవడంతో అన్నదాతలు అయోమయానికి గురవుతున్నారు. వర్షాలు కురిసే వరకు నిజాంసాగర్ నుంచి నీటిని అందిస్తే వరి నాట్లు, నారుమడులు వేసుకోవచ్చని రైతులు ఆశిస్తున్నారు. కామాండ్ రైట్ జిల్లా లో జూన్ 1 నుంచి 20 వరకు 91.9 మి.మీ వర్షపాతం నమోదు కావాల్సి ఉండగా, కేవలం 71.4 మి.మీ శాతం మాత్రమే నమోదైనట్లు అధికారులు తెలిపారు. -22.2 లోటు వర్షపాతం నమోదైనట్లు పేర్కొన్నారు.

జిల్లాలో సాగు ప్రణాళిక..

కామారెడ్డి జిల్లాలో వ్యవసాయ శాఖ వానకాలంలో రైతుల సాగు, అంచనా ప్రణాళిక రూపొందించింది. జిల్లాలో వానకాలంలో 3,13, 965 ఎకరాల్లో వరిసాగు అంచనా వేసింది. కానీ బాన్సువాడ, కామారెడ్డి, జుక్కల్, ఎల్లారెడ్డి నియో జనపద్మాలలోని గ్రామాలలో ఇప్పటి వరకు సుమారు 85 వేల ఎకరాల్లో మాత్రమే రైతులు నారుమడులు వేసుకున్నారు. ఇప్పటి వరకు జిల్లాలో సుమారు 9200 ఎకరాల్లో మాత్రమే వరినాట్లు వేసినట్లు వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు చెబుతున్నారు. ఇప్పటి వరకు రైతులు సుమారు 20 వేల ఎకరాల్లో పచ్చదొడ్డు విత్తనాలు వేసుకున్నట్లు సమాచారం. జిల్లాలో సుమారు లక్షా 80 వేల ఎకరాల్లో ఆరు తడి పంటలు (మక్కజొన్న, జొన్న,

సోయాబీన్, పత్తి, పెసర, మినుము, తొగగు, చెరుకు, వేరు శనగ తదితర) సాగుకు అధికారులు అంచనాలు రూపొందించారు. కానీ వర్షాలు కురవకపోవడం, నిజాంసాగర్ నీటి విడుదల చేయక పోవడంతో మక్కజొన్న 9500, సోయా బీన్ 1900, చెరుకు 30, తొగగు 200 ఎకరాల్లో సాగుచేసినట్లు వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు తెలిపారు. వర్షాభావ పరిస్థితులు తలెత్తితే వేసిన పంటలు మొలకెత్తకపోవచ్చని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు.



నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టులో ప్రస్తుత నీటిమట్టం

స్కానింగ్ సెంటర్ ఘటనపై జిడ్పిలో రచ్చరచ్చ



డీఎంహెచ్వో తుకారాం రాథోడ్ ను నిలదీస్తున్న జిడ్పిటీసీ

- అధికారులపై మండిపడ్డ ప్రజాప్రతినిధులు
- చర్యలు ఎందుకు తీసుకోలేదని నిలదీశ
- డీఎంహెచ్వో సమాధానంపై మహిళా సభ్యులు ధ్వజం
- సిగ్గుచేటున్న ఆర్కూర్ ఎమ్మెల్యే రాకేకెరెడ్డి

కంత్ శర్మ, జూన్ 21: నిజామాబాద్ జిల్లా పరిషత్ పాలకవర్గం చివరి సమావేశం శుభ్రవారం వాడేటిగా సాగింది. స్కానింగ్ సెంటర్ వ్యవహారంలో అధికారుల నిర్లక్ష్యం వైఖరిపై ప్రజాప్రతినిధులు నిప్పులు చెరిగారు. అక్రమ ఇసుక రవాణా, ఉచిత బస్సు ప్రయాణం తదితర అంశాలపై ప్రశ్నించారు. జిడ్పిటీసీ దాదాపుగారి విలేజ్ రావు అధ్యక్షతన శుభ్రవారం చివరి సమావేశం నిర్వహించారు. కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హానుమంతుతో పాటు కొందరు ఎమ్మెల్యేలు ఈ థేటికే రాకపోవడంపై సభ్యులు అసహనం వ్యక్తం చేశారు. మరోవైపు సమావేశం జరుగుతున్న సమయంలో కరెంట్ పోవడంతో జనరేటర్ తో మీటింగ్ ను కొనసాగించారు. జిల్లా కేంద్రంలో కొద్దిలో జల నుంచి దుమారంలేపుతున్న అయ్యప్ప స్కానింగ్ సెంటర్ వ్యవహారంపై చర్చ రచ్చకు దారీ తీసింది. అయ్యప్ప స్కానింగ్ సెంటర్లో జరిగిన దారుణంపై

ప్రధానంగా సాగిన చర్చలో మహిళా సభ్యులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. స్కానింగ్ సెంటర్ పుత్తికల్ వచ్చిన వరుస కడనాలపై ఎలాంటి చర్యలు తీసుకున్నారని మహిళా సభ్యులు డీఎంహెచ్వోను నిలదీశారు. అయ్యప్ప స్కానింగ్ సెంటర్లో ఎటువంటి అధికారులు దొరకలేదని, సంబంధిత ఫైల్ కలెక్టర్ వద్ద ఉందని డీఎంహెచ్వో నిర్లక్ష్యంగా సమాధానం చెప్పడంతో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వ్యవస్థను చక్కదిద్దాలని అధికారులు అక్రమర్యుల వంతపాడటం ఎంతవరకు సలు బని వైస్ చైర్మన్ రజితాయాద్వ ప్రశ్నించారు. అద సపు కలెక్టర్ అంకిత కలుగజేసుకుని స్కానింగ్ సెంటర్ వ్యవహారంపై కమిటీ వేశామని, దాని ప్రకారం చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు.

సిగ్గుతో తలదించుకుంటున్నా..



'యోగా' స్పందం

మళ్ళీ కరెంట్ కష్టాలు వచ్చినయ్యే..

కేసీఆర్ హయాంలో 24 గంటల కరెంట్ ఇబ్బంది లేకుండా పనులు తొందరగా పూర్తి చేసుకునేది. రైతులకు గాని ఇతరత్రా పనులు అలస్యం కాకుండా పూర్తి చేసి ఇచ్చేవాడిని. పొద్దున 8 గంటలకు పనులు ప్రారంభిస్తే రాత్రి 11 వరకు పనులు చేస్తూనే ఉండేవాళ్ళం. కేసీఆర్ హయాంలో ఒక్క విమిషం కూడా కరెంట్ పోలేదు. ఇప్పుడు మళ్ళీ కరెంట్ కష్టాలు మొదలయ్యాయి.

-వనమాం, రైతుసంఘ అధ్యక్షుడు, పల్వే, నవీపేట



గతంలో ఒక్క నిమిషం పోయేదికాదు

నవీపేట, జూన్ 21: కేసీఆర్ పాలనలో కరెంట్ కోతలు అసలే లేకుండా. 24 గంటల పాటు కరెంట్ ఇవ్వడంతో వ్యాపారులె వరూ ఇబ్బందులు పడలే. నేను ప్రతిరోజూ కరెంట్ తోనే పిండి గిరి నిడివించుకుంటున్నా. అవసరమైతే ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి కరెంట్ కొనుగోలు చేసి ఇచ్చింది. కానీ ఇప్పుడు మళ్ళీ కరెంట్ కష్టాలు మొదలైనయ్యాయి. ఎప్పుడు పోతుంటే.. ఎప్పుడు వస్తుంటే తెలియడంలేదు. మళ్ళీ పాతరోజులు వచ్చాయేమో నని అనిపిస్తున్నది.

-నయ్యద్ జలాని, పిండిగిరి యజమాని, నవీపేట



కేసీఆర్ సారీకు మొక్కాల్

పదేండ్ల కేసీఆర్ పాలన భేషి అని చెప్పాల్సి. 24 గంటల పాటు త్రీపేన్ ఉచిత కరెంట్ ఇచ్చిన కేసీఆర్ సారీకు రెండు చేతులు ఎత్తి మొక్కాల్. దేశంలోనే తెలంగాణలో 24 గంటల ఉచిత కరెంట్ ఇచ్చింది ఒక కేసీఆర్. ఆయన దిగిపోయిన తర్వాత కరెంట్ బాధలు మొదలయ్యాయి. రోజుకు పదిన్నాడు కరెంట్ త్రీపు కావడంతో మేము ఇస్తే బట్టలు చేయలేక పోతున్నాం. పదేండ్లపాటు నిరంతరం కరెంట్ ఇచ్చిన కేసీఆర్ గుర్తుకు వస్తున్నాడు.

-ఎన్. జి.ఎన్. లాండ్ ఫాపు యజమాని, నవీపేట



గోదావరికి జలకళ

- నదిలోకి ప్రవేశించిన కొత్త నీరు..
- ఏరువాక పాల్గొమ్మ సందర్భంగా ప్రత్యేక పూజలు

మండలంలోని కందకర్ప గ్రామసమీపంలో గోదావరి, హరిద్రా, మంజీరా నదులు కలిసే త్రివేణి సంగమ క్షేత్రం జలకళను సంతరించుకుంది. ప్రతి ఏడాది ఏరువాక పాల్గొమ్మ రోజున నదిలోకి కొత్త నీరు వచ్చి చేరడం అనవాయి తీగా వస్తోంది. దీంతో శుభ్రవారం భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివచ్చి, పుణ్య స్నానాలు ఆనందించారు. ప్రత్యేక పూజలతో నదీ పరీవాహక ప్రాంతం శివనామ స్మరణలో మార్కాగింది. నదిలోని పురాతన శివాలయాన్ని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు బారులుబారు.

-రెంజెల్, జూన్ 21



ఉమ్మడి జిల్లాలో శుభ్రవారం అంతర్జాతీయ యోగా దినోత్సవం మనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ స్వచ్ఛంద సంఘాల అధ్యక్షులతో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమాల్లో ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు, యువకులు పాల్గొని యోగాసనాలు వేశారు. యోగా ప్రాచుర్యం పలువురు యోగా గురువులు వివరించారు. పలుబోధ యోగా ప్రాధాన్యంపై అవగాహన కల్పిస్తూ రా్యలీ చేపట్టగా.. విద్యార్థులు, యువకులు పెద్దసంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.



జిల్లా కోర్టులోని కాన్వెన్షన్ హాలులో ప్రాణాయామం చేస్తున్న న్యాయవాదులు